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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Klasyczny mechanizm réznicowy umozliwia
A. wigczanie napedu na cztery kota.
B. bezstopniowg regulacje predkosci pojazdu.
C. przeniesienie momentu obrotowego ze skrzyni biegdw na wat.
D. jazdg samochodem z nier6wng predkoscig obrotowa kot napedzanych.

Zadanie 2.

Pojazdem samochodowym nie jest
A. autobus.
B. motocykl.

C. ciagnik rolniczy.
D. ciagnik drogowy.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono zespo6t

A. hamulca bgbnowego. f‘ﬁj;‘ 7
B. hamulca tarczowego.

C. sprzggla tarczowego.

D. kota dwumasowego.

Zadanie 4.

W samochodach zeliwo stosowane jest do budowy
A. tozysk tocznych.
B. waléw napgdowych.

C. zaworéw wydechowych.
D. kolektoré6w wydechowych.

Zadanie S.
Elementem zespotu silnika spalinowego jest

A. sprzeglo.

B. rozrusznik.

C. pétos napedowa.
D. skrzynia biegow.
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Zadanie 6.
Kolumna McPhersona to element zawieszenia
A. sztywny.
B. tlumigey.
C. elastyczny.
D. skretny.
Zadanie 7.

Element przedstawiony na rysunku to

A. walek rozrzadu.

B. pompa hamulcowa.

C. wtryskiwacz paliwa.

D. przektadnia kierownicza.

Zadanie 8.

Pomiar gestosci elektrolitu wykonuje si¢
A. aerografem.
B. areometrem.

C. analizatorem.
D. amperomierzem.

Zadanie 9.
Omomierza mozna uzy¢ do kontroli czujnika
A. Halla.
B. zegarowego.
C. manometrycznego.
D. polozenia przepustnicy.
Zadanie 10.
Zuzycie otworu tulei cylindrowej mierzy si¢
A. suwmiarka.
B. szczelinomierzem.

C. liniatem krawedziowym.
D. srednicowka mikrometryczna.

Zadanie 11.
Szarpak ptytowy umozliwi sprawdzenie

A. luzu ruchu jatowego kierownicy.

B. charakterystyki kgta wyprzedzenia zwrotnicy.

C. charakterystyki thumienia drgan amortyzatora.

D. luzéw w weztach kulistych drazkéw kierowniczych.
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Zadanie 12.
Badanie organoleptyczne jako metoda diagnostyki to badanie
A. lepkosci oleju.
B. bez przyrzadow.
C. ci$nienia sprezania.
D. interfejsem diagnostycznym.
Zadanie 13.
Pomiar zbieznosci kot przednich polega na pomiarze roznicy
A. miedzy rozstawem kot z lewej i prawej strony.
B. katéw pochylenia kot jezdnych osi napedzane;.
C. przesunigcia kot tylnych w stosunku do kot przednich.
D. odlegtosci migdzy obrzezami obrgczy kot za i przed osig kota.

Zadanie 14.
Szczelnosé przestrzeni nadttokowej cylindrow silnika spalinowego w samochodzie sprawdza si¢, mierzac

A. luzy zaworowe.
$rednice cylindra.
ptaskos¢ glowicy.

oCaw

ci$nienie spr¢zania.

Zadanie 15.
Glownym zadaniem systemu diagnostyki OBDII jest

A. odczyt kodow bigdow i ich kasowanie.

B. ocena stanu technicznego czujnikow pojazdu.

C. monitorowanie stanu zuzycia podzespotéw pojazdu.

D. monitorowanie uktadu napedowego ze wzgledu na emisje¢ spalin.

Zadanie 16.
Kierowca nie moze uruchomi¢ samochodu. Wat korbowy si¢ obraca, ale silnik nie zapala. Przed diagnoza

uktadu zaptonowego silnika nalezy najpierw zdiagnozowac uktad

A. mnapedowy.

B. wydechowy.

C. zasilania paliwem.

D. elektryczny alternatora.
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Zadanie 17.

W tabeli przedstawiono wartosci dotyczace prawidtowych $rednic nominalnych i naprawczych silnikow.
Podczas pomiaru $rednic cylindrow w kadlubie silnika ABS stwierdzono maksymalny wymiar @81,35.
Oznacza to, ze blok silnika

Mo | s [ ]

Nominalna 75,01 81,01 82,51
Naprawcza +0,25 75,26 81,26 82,76
Naprawcza +0,50 75,51 81,51 83,01
Naprawcza +0,75 75,76 - -
Granica zuzycia +0,08

podlega naprawie na wymiar nominalny.
podlega naprawie na $rednic¢ naprawcza +0,25.

ow >

podlega naprawie na srednic¢ naprawcza +0,50.
D. osiggnat granicg¢ zuzycia i nie nadaje si¢ do naprawy.

Zadanie 18.

Minimalna grubos¢ oktadzin sciernych klockéw hamulcowych powinna wynosi¢

A. 0od0,5cmdolcm.
B. od1,5cmdo?2cm.
C. o0d 0,5 mmdo 1 mm.
D. od 1,5 mmdo 2 mm.

Zadanie 19.

W temperaturze 21°C zmierzono rezystancj¢ wiryskiwacza elektromagnetycznego. Otrzymano wynik
1,6 Q. Jezeli prawidtowa rezystancja tego elementu w temperaturze (20+5)°C wynosi (1,2+0,4) Q, to
badany wtryskiwacz ma

A. za wysokg rezystancje.
B. za wysokg temperature.
C. prawidlowg rezystancje.
D. zaniska temperature.

Zadanie 20.
Regularny metaliczny stuk pochodzacy z gornej czesci silnika Swiadczy

o zuzyciu fancucha rozrzadu.
o nadmiernym luzie zaworow.
o luzach tozysk watu korbowego.

Cnwp

o uszkodzeniu pier$cieni ttokowych.
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Zadanie 21.

Przyczyna ,strzelania” silnika w thumik nie jest
A. brak zaptonu na jednym z cylindréow.
B. nieszczelno$¢ zaworu wydechowego.

C. zapieczenie wtryskiwaczy paliwowych.
D. zbyt bogata mieszanka paliwowo-powietrzna.

Zadanie 22.

Silnik ZI z wtryskiem paliwa osigga stale wysokie obroty na biegu jalowym. Uszkodzony moze by¢
A. silnik krokowy.
B. kolektor wydechowy.

C. przekaznik pompy paliwa.
D. przewdd uktadu zaptonowego.

Zadanie 23.

Czarne zabarwienie spalin w silniku ZS moze $wiadczy¢
A. o zbyt ubogiej mieszance.
B. o0 uszkodzeniu cewki zaptonowej.

C. o silnie zanieczyszczonym filtrze powietrza.
D. o przenikaniu ptynu chtodzacego do komory spalania.

Zadanie 24.
Wysoka zawarto$¢ weglowodoréw w spalinach §wiadczy

A. o samozaplonie paliwa.

B. o0 zlym spalaniu paliwa.

C. o dobrym spalaniu paliwa.

D. o wysokiej liczbie oktanowej paliwa.

Zadanie 25. T =
W charakterystyce stycznika biegu jalowego podano, ze jego rezystancja przy CH E E E

otwartej przepustnicy powinna by¢ nieskoficzenie duza. Oznacza to, Ze nalezy

ustawi¢ zakres pomiarowy multimetru na przedziat do e—— 2
A. 200 Q.
B. 20 MQ.
C. 20A(AQ).
D. 1000V (DC).
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Zadanie 26.

Na podstawie informacji ze skanera uktadu OBD stwierdzono wystapienie btedu o kodzie P0301 — Cylinder
nr 1 wykryte wypadanie zaplonéw. Prawdopodobng przyczyna wystapienia bigdu jest uszkodzenie

A. sondy lambda.

B. pompy paliwa.

C. przewodu zaplonowego.
D. katalizatora ceramicznego.

Zadanie 27.

W wyniku kontroli zawieszenia tylnego pojazdu stwierdzono peknigcie sprezyny zawieszenia i wyciek
plynu hydraulicznego jednego z amortyzatoréw. Pozostale elementy nie wykazujg uszkodzen, nalezy
jednak wymieni¢ nakretki samokontrujace (2 szt. na amortyzator). Szacunkowy koszt czg¢éci zamiennych

wyniesie Nazwa czesci Cena jednostkowa
A. 366zt [21]
B. 369zt Amortyzator 220,00
C. 590z Sprezyna 145,00
D. 734z Nakretka samokontrujaca 1,00
Zadanie 28.

Do warsztatu zglosit si¢ klient w celu wymiany tozysk tylnych kot w samochodzie. W tabeli zamieszczono
ceny czgsci na 1 kolo. Jezeli cena roboczogodziny wynosi 40 zl netto, podatek VAT 23%, a czas
wykonania naprawy 2 godziny, to koszt naprawy wyniesie

A. 153,752 Czese ol
B. 170,00 zt komplet tozysk 35,00
C. 196,80z pierécien uszczelniajacy — 1szt. 8,00
D. 209,10 zt nakretka zabezpieczajgca 2,00

Zadanie 29.

Naprawa wspolpracujacych ze sobg w parze cz¢sci samochodowych na wymiary naprawcze polega na

A. wymianie obu czg$ci na nowe o zwigkszonych rozmiarach i ksztaltach.

B. obrobce jednej czg¢sci na wymiar nominalny, a drugiej na wymiar naprawczy.

C. wymianie jednej czesci na nowg o wymiarze naprawczym i obrobece drugiej na odpowiedni
wymiar i ksztatt.

D. obrobce obu czeSci na nowe wymiary i przywroceniu kazdej z nich odpowiedniego
pasowania.
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Zadanie 30.
Wymontowane ze skrzyni biegéw pierdcienie uszczelniajgce Simmera nalezy przy montazu

A. wymieni¢ na nowe.

B. pozamieniaé¢ miejscami.

C. pozostawi¢ w swoich gniazdach.
D. zregenerowad, gdy sa uszkodzone.

Zadanie 31.

Przedstawiony schemat jest rysunkiem

A. zlozeniowym.

B. montazowym.

C. wykonawczym.

D. zestawieniowym.
Zadanie 32.

Stozkowato$¢ przekroju tarczy hamulcowej kwalifikuje jg do

A. wymiany.

B. napawania.

C. przetoczenia.

D. przeszlifowania.

Zadanie 33. —
Przyrzad przedstawiony na schematycznym rysunku umozliwia oceng techniczna /L'
A. kot
B. sprezyn.
C. przegubow.
D. amortyzatorow.
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Zadanie 34.
Liniatu krawedziowego i szczelinomierza uzywa si¢ do weryfikacji kadtuba i glowicy silnika, aby zmierzy¢
A. plaskosé.
B. szczelnosé.
C. rdéwnoleglosc.
D. prostopadiosé.

Zadanie 35.

Deformacja plaszczyzny powierzchni przylegania gtowicy silnika jest spowodowana przez

A. zuzyte gniazda zaworow.

B. luzy tozysk watu rozrzadu.

C. niedostateczne smarowanie.

D. nieprawidlowe dokrgcenie srub.

Zadanie 36.

Podczas wymiany uszkodzonego watka sprzgglowego stwierdzono luz osiowy jego tozyska wynoszacy
1,175 mm. Podktadka regulacyjna, ktora nalezy dobra¢ na podstawie danych z tabeli, bgdzie miata grubos¢

A. 1,200-1,224 mm Luz osiowy GrUbOS‘é‘ Luz osiowy Gruboéé’
B. 1,775-1,799 mm fozyska paciiackl fotyska pockiadid
regulacyjnej regulacyjnej
C. 1,150 mm (mm) (mm) (mm) (mm)
D. 1,175 mm 0,750 - 0,774 0,725 1,150-1,174 1,125
0,775-0,799 0,750 1,175-1,199 1,150
0,800 - 0,824 0,775 1,200 - 1,224 1,175
0,825 - 0,849 0,800 1,225-1,249 1,200
0,850 - 0,874 0,825 1,250-1,274 1,225
0,875 - 0,899 0,850 1,275-1,299 1,250
0,900 - 0,924 0,875 1,300-1,324 1,275
0,925 - 0,949 0,900 1,325-1,349 1,300
0,950-0,974 0,925 1,350-1,374 1,325
0,975 - 0,999 0,950 1,375 - 1,399 1,350
1,000 - 1,024 0,975 1,400 -1,424 1,375
1,025-1,049 1,000 1,425-1,449 1,400
1,050 - 1,074 1,025 1,450-1,474 1,425
1,075-1,099 1,050 1,475-1,499 1,450
1,100 - 1,124 1,075 1,500-1,524 1,475
1,125-1,149 1,100 1,525-1,549 1,500
Zadanie 37.

Do parametrow techniczno-eksploatacyjnych pojazdu naleza:

A. awaryjnos¢, cena, przebieg, parametry ruchowe.

B. wymiary, masa, parametry ruchowe i ekonomiczne.

C. marka, rodzaj napedu, koszty obstugi, przeznaczenie.

D. pojemnos¢, konstrukcja, pochodzenie, wplyw na srodowisko.
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Zadanie 38.
Wplyw wilgoci na parametry eksploatacyjne jest szczegdlnie znaczacy w przypadku

A. oleju silnikowego.
B. ptynu hamulcowego.
C. uktadu klimatyzacji.
D. jednostki napgdowe;j.

Zadanie 39. " ._
. . , : . = LAGCIA @y
Napis ,,Remanufactured” umieszczony na naklejce opakowania czesci [ Remanufactured
Duarantoad & oy Barrs

zamiennej oznacza, Ze jest ona czescig

A. fabrycznie nowa.

wytworzong r¢cznie.

B
C. fabrycznie regenerowang. & 0071734889
D. wytworzong przez niezaleznych dostawcow. 4G Ota’ 001

Zadanie 40.

Klient zgtosit si¢ do stacji obstugi pojazdéow na przeglad techniczny swojego samochodu Po wykonaniu
przegladu wymieniono olej silnikowy, filtr oleju silnikowego, filtr paliwa, filtr powietrza, ptyn hamulcowy
oraz klocki hamulcowe przednie. Wszystkie pltyny eksploatacyjne i czg¢sci klient dostarczyt we wlasnym
zakresie. Pracownik stacji obstugi, na podstawie danych z tabeli, wystawil fakture na sumeg

A. 145z Lp. Nazwa ustugi Cena
B. 175z (brutto)
C. 2354 1 przeg'lad teclTnlczrw pOJaz.du _ 90,00 zt
2 |wymiana oleju przektadniowego, silnikowego 20,00 zt
D. 2657 3 |wymiana przednich klockéw hamulcowych 60,00 zt
4 |wymiana tylnych klockéw hamulcowych 90,00 zt
5 |wymiana tarcz hamulcowych 80,00 zt
6 |wymiana ptynu hamulcowego 30,00 zt
7 |wymiana ptynu chfodzacego 25,00 zt
8 |wymiana filtru kabinowego 15,00 zt
10 |wymiana filtru paliwa lub oleju 10,00 zt
11 |wymiana filtru powierza 15,00 zt
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